



Iranul: Probleme în evoluția dezvoltării rachetelor? Pagina 14



Başar el-Assad - răul cel mic? Pagina 20

ISRAEL

ȘTIRI DIN

Nr. 12 - Decembrie 2005

Restaurarea cortului (suca) lui David

Pagina 5



בית שלום
BETH-SHALOM

Amintirile și gândurile unei victime a terorismului Pagina 15



Restaurarea cortului (suca) lui David

«După aceea, Mă voi întoarce și voi ridica din nou cortul lui David din prăbușirea lui, îi voi zidi dărâmurile și-l voi înălța din nou, pentru ca rămășița de oameni să caute pe Domnul, ca și toate Neamurile peste care este chemat Numele Meu zice Domnul, care face aceste lucruri» (Fapte 15,16-18).

■ Dr. Gerșon NereI

În octombrie 2005, angajații grădinii biblice Yad Hașmona au celebrat alături de întregul popor evreu Sărbătoarea Corturilor (Sucot). La intrarea în grădina biblică a fost construită o «suca» mare (cort din frunze). Conform obiceiului evreiesc, cortul a fost acoperit cu frunze de palmier, fără a fi folosite cuițe de metal la construirea lui. Această «suca coșer» a fost înconjurată de trei pereți de lemn cu o înăl-

țime de cel puțin doi metri, astfel încât toți oaspeții noștri, inclusiv evreii ortodocși și religioși, au putut servi masa acolo.

Pentru evreii mesianici, Sărbătoarea Corturilor are o valoare simbolică deosebită, care vizează două aspecte importante. În primul rând, cortul este un loc de adăpost trecător și fragil, fapt ce descrie efemeritatea vieții omenești pe pământ. Din acest motiv, în contrast cu fragilitatea și efemeritatea cortului, speranța și încrederea tuturor celor care cred în Ieșua (Isus) – atât dintre evrei, cât și dintre neamuri – se îndreaptă spre lăcașurile

cerești din Casa Tatălui. Ieșua Însuși le-a făcut această promisiune minunată ucenicilor Săi: «În casa Tatălui Meu sunt multe locașuri. Dacă n-ar fi așa, v-aș fi spus. Eu Mă duc să vă pregătesc un loc» (Ioan 14,2). Referitor la același subiect apostolul Pavel spune: «Știm, în adevăr, că dacă se desface casa pământească a cortului nostru trupesc, avem o clădire în cer de la Dumnezeu, o casă care nu este făcută de mână, ci este veșnică» (2 Cor. 5,1). În contrast cu viața pământească trecătoare (simbolizată de acest cort de frunze), toți cei care Îi aparțin lui Ieșua și Îl urmează cu credințioșie, au parte de un viitor minunat în veșnicie – împreună cu toți sfinții și îngerii.



În al doilea rând, evreii mesianici țin cont și de simbolistica unică a «cortului reconstruit al lui David», imagine prezentată în Noul Testament de Ya'akov (Iacov), fratele Domnului Isus (Fapte 15,16-17). Ya'akov, care în istorie este cunoscut ca fiind «hațadik» (evr.: «cel drept»), a fost liderul primei «bise-

lui evreiesc sună astfel: «... îi voi ridica dărâmăturile și-l voi zidi iarăși cum era odinioară, ca să stăpânească rămășița Edomului (evr. «yirșu»)». Din cele două citate biblice reiese foarte clar faptul că pentru aceeași profeție au fost folosite două formulări diferite, cu sensuri diferite.

Totuși, atunci când citim aceste versete trebuie să ținem cont de faptul că textul Noului Testament se bazează pe Septuaginta, traducerea grecească a Vechiului Testament evreiesc. Când Septuaginta (sec. al III-lea î.Cr.) a fost finalizată, textul original evreiesc nu avea

nouă și desăvârșită a salvării pentru absolut toate națiunile lumii.

Mesia Isus a adus în lume o reformă spirituală (evr. «tikkun»). Noul cort vorbește despre o altă ordine în Împărăția lui Dumnezeu. În împărăția universală a lui Mesia există un cort desăvârșit, o construcție nefăcută de mâini omenești, un locaș sfânt, care asigură mântuirea veșnică. Acest cort nou face posibilă tuturor popoarelor o împăcare veșnică cu Dumnezeu Tatăl prin Fiul Lui Ieșua (Evrei 9,12). Cortul nou și sfânt al lui Mesia este în totală opoziție cu un cort efemer de frunze, fiind o imagine a veșniciei, și în primul rând a unui legământ veșnic (Evrei 13,20). În al doilea rând, cortul reprezintă mântuirea și moștenirea veșnică din Împărăția lui Dumnezeu (Evrei 9,15). Noul cort al lui David reprezintă pe de o parte o stare nouă în creațiunea de acum, iar pe de altă parte este o imagine a ceea ce se va întâmpla în lumea spirituală.

Nu în ultimul rând trebuie să subliniem următorul aspect: noul cort al lui David, noul legământ, noul popor al lui Dumnezeu format din evrei și neamuri, nu anulează alegerea și chemarea veșnică a lui Israel ca singurul popor de legământ al lui Dumnezeu pe pământ! Domnul nu și-a părăsit niciodată poporul (Rom. 11,1-2); și astăzi în Israel mai există o rămășiță pe care Dumnezeu a ales-o în îndurarea Sa (v.5). Revenirea poporului Israel în țara părinților lui și readucerea spirituală la viață a «oaselor uscate» ale lui Israel (vezi Ezech. 37,1-15) reprezintă semne importante ale refacerii totale a «noului cort al lui David».



În luna octombrie evreii au celebrat Sărbătoarea Corturilor (Sucot).

rici a tăierii împrejur» de pe Muntele Sion. Când Ya'akov a prezidat conciliul apostolilor și evangheliștilor de la Ierusalim (în Fapte 15), el l-a citat pe profetul Amos și a amintit cu această ocazie felul în care Dumnezeu va reconstrui «cortul distrus al lui David» (Amos 9,11-12). Contextul citatului din cartea lui Amos este în legătură strânsă cu relația dintre credincioșii evrei și neevrei în Ieșua. În urmă cu două mii de ani, tot poporul evreu trebuia să înțeleagă că Ieșua și mesajul Lui vizează și celelalte națiuni ale lumii. Astăzi situația este exact invers. Credincioșii neevrei din întreaga lume trebuie să recunoască și să accepte adevărul că Ieșua este și al Israelului.

Comparația celor două texte care vorbesc despre restaurarea «cortului distrus al lui David» (din Faptele Apostolilor și din Amos) scoate în evidență chiar de la început anumite diferențe lingvistice. De exemplu, în cartea Faptele Apostolilor, Ya'akov vorbește despre felul în care Dumnezeu își împlinește promisiunea referitoare la reconstruirea cortului distrus al lui David, «pentru ca rămășița de oameni (evr. «Ș'erit Adam») să caute (evr. yidreșu) pe Domnul, ca și toate Neamurile peste care este chemat Numele Meu». În cartea Amos însă traducerea textu-

incă marcarea folosită astăzi pentru vocale. Aceasta a fost introdusă abia mai târziu, mai precis în sec. al VIII-lea d.Cr., pentru a ușura citirea textului. Adăugarea ulterioară a vocalelor în textul evreiesc a influențat însă și citirea textelor biblice.

Cum trebuie deci înțeleasă restaurarea «cortului lui David» din Noul Testament? Noi considerăm citatul lui Ya'akov din cartea lui Amos ca fiind textul autentic al profeției, lucrul acesta rezultând în mod clar din contextul cuvintelor pe care el le folosește în Faptele Apostolilor 15. Situațiile descrise în cartea Fapte ne vorbesc despre felul în care Dumnezeu i-a «căutat» și pe neevrei și despre adevărul că vestea bună a mântuirii prin credința în Ieșua este valabilă atât pentru evrei, cât și pentru neamuri. De fapt aceasta este și esența cuvintelor profeției lui Amos. Prin urmare, restaurarea «cortului distrus al lui David» vorbește despre înființarea unui nou popor din urmașii spirituali ai lui David, prin Mesia Isus. Simbolic vorbind, în Ieșua există un nou cort, o nouă Casă a lui Dumnezeu, atât pentru evrei, cât și pentru neamuri. Cu alte cuvinte în Ieșua există un legământ nou, o cale

Vă rugăm să acordați atenție faptului că

- prețul abonamentului pe anul 2006 este 12 x 2,80 RON = 33,60 RON (12 x 28.000 ROL = 336.000 ROL);
- la începutul anului viitor vor fi trimise înștiințările de plată pentru abonamentele pe anul 2006. V-am fi recunoscători dacă veți achita contravaloarea abonamentelor doar după primirea înștiințării de plată. Astfel ne veți ușura munca. Vă mulțumim pentru înțelegere!

Vă dorim un Crăciun și un An Nou binecuvântat!

Colaboratorii Misiunii
Strigătul de la Miezul Noptii